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JAVNOBELEŽNIČKA POTVRDA KAO DOPRINOS REGIONALNOM RAZVOJU 

Dr Milena Trgovčević Prokić1* 

 

Rezime: Javnobeležnička potvrda predviđena je u domaćem i uporednom 
pravu u zakonima o beležnicima, kao njihova samostalna 
delatnost.Javnobeležnička potvrda ima dokaznu snagu u delu posvedočenja 
od strane javnog beležnika, na primer, pri beležničkoj potvrdi predočenja 
datuma na uvid potvrđuje se vreme sastavljanja predugovora, ali ne i pravni 
posao pravnovaljanosti njegove sadržine. Pravna valjanost datuma 
predstavlja autentičnu konstataciju izjave voljâ stranaka momentom 
sastavljanja privatne isprave. 

U domaćem pravu taksativno su navedene vrste potvrda. To su: potvrda da 
je određeno lice u životu, potvrda da je određena isprava podneta na uvid, 
potvrda o saopštenju izjava i potvrda o meničnom protestu. 

 Javni beležnik izdaje potvrdu da je izjava volje koja se po zakonu mora 
saopštiti određenom licu u njegovom prisustvu bila i saopštena.Na primer, 
saopštenje da je određenom licu plaćena cena i slično. U uporednom i našem 
pravu protest menice ili čeka obavlja javni beležnik i on ima nadležnost 
protestnog organa. Njegova funkcija ogleda se u konstataciji da je menični ili 
čekovni dužnik odbio traženu radnju ili je prihvatio. Ako je menica 
sastavljena na stranom jeziku, dužan je da pozove tumača i overi prevod. 

Javni beležnik može izdati i druge potvrde koje zakon nije imenovao.Tu 
spadaju potvrde o svim činjenicama koje javni beležnik može da potvrdi ili 
koje su se desile u njegovom prisustvu.Ove potvrde mogu da se koriste u 
postupku dokazivanja u sudskom postupku, jer se na taj način obezbeđuje 
dokaz, ukoliko on bude potreban. Javnobeležnička potvrda  doprinosi bržem 
pravnom prometu i razvoju u regionu. 

Ključne reči: javni beležnik,javnobeležnička potvrda, potvrda da je određena 
isprava podneta na uvid, potvrda o saopštenju izjava, potvrda o meničnom 
protestu,pravo na regres. 
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